

Горещкий

№ 1

Выбор

Январь, 2006г.

Восемь претендентов в одном кресле не уместятся

Центризбирком зарегистрировал восемь инициативных групп по выдвижению кандидатов в президенты. Сегодня в Беларуси таковыми являются:

- Александр Милинкевич – единый беспартийный претендент, выдвинутый Конгрессом демократических сил.
- Зянон Пазыняк – политэмигрант, лидер партии КХП БНФ.
- Валерий Фролов – генерал в отставке, экс-депутат парламента.
- Александр Войтович – экс-спикер Палаты представителей.
- Сергей Скребец – бизнесмен, политзаключенный.
- Александр Козулин – экс-ректор БГУ.
- Сергей Гайдукевич – лидер партии ЛДПБ.
- Александр Лукашенко – гражданин, 12-й год занимающий пост президента РБ.

По имеющейся информации, в Горках сбор подписей сейчас ведется за Александра Милинкевича, Сергея Гайдукевича, Зянона Пазыняка и Александра Лукашенко. Об инициативных группах других претендентов в Горках пока не слышно.

Сбор подписей – правила одни для всех

Сегодня мы предлагаем небольшое напоминание гражданам о том, по каким правилам должен проходить сбор подписей в поддержку выдвижения кандидата в президенты Республики Беларусь того или иного претендента. Отдельно напоминаем, что эти правила одинаковы для всех.

Подписи должны собираться в нерабочее время.

Сборщик подписей должен иметь при себе соответствующее удостоверение и паспорт и предъявлять их по первому требованию.

Фамилия претендента должна быть заранее внесена в подписной лист. Нельзя заполнять подписные листы карандашом.

Сведения об избирателе вносятся в подписной лист сборщиком подписей. Дата постановки подписи и подпись ставится избирателем собственноручно.

Подпись ставится только добровольно. Каждый избиратель может подписаться по одному разу за одного претендента. Это значит, что при желании Вы можете подписаться за всех восьмерых претендентов, равно, как и не подписываться ни за одного – это Ваше право.

Место жительства избирателя определяется по прописке.

Поставив свою подпись, Вы подтверждаете, что согласны с тем, чтобы данный претендент был включен в избирательный бюллетень для голосования.

Подпись, поставленная в поддержку выдвижения претендента, не обязывает избирателя голосовать затем именно за него.

Если, по вашему, посетившие Вас сборщики нарушают эти правила - обращайтесь в райисполком, либо звоните нам - 8 029 545 89 83.

Колонка редактора

По законам физики

*Здравствуйте, уважаемые читатели!
О содержании этого издания, а также поводах для его выхода в свет долго распространяться, наверное, не стоит. Расползающаяся вокруг нас коричневым пятном идеология, высасывает из людей созидательную энергию, превращая их в безликую массу, готовую бежать за сияющим на горизонте куском колбасы, расталкивая и затаптывая друг друга. Общество, живущее, чтобы есть, пропитано страхом лишиться маленькой, но стабильной чарки и шварки, которую, при выполнении неслучайных, на первый взгляд, требований всегда можно получить. Причем здесь причина и следствие извращены до неузнаваемости – существующей ныне идеологией без названия в мозги обывателя небезуспешно вбивается вера в то, что есть только одни руки, способные накормить голодных и напоить жаждущих. Любой отход от этой мысли уже повергает многих наших сограждан в ужас.*

Так как же все-таки называется идеология, имя которой все никак не решаются озвучить ее создатели. Даже как-то странно - прivity наш народ ко всякого рода «измам» под знаменами которых нас уже многие десятилетия гоняют в разных направлениях, в надежде натолкнуться где-либо на некое «светлое будущее». Наверное, знать нам ее название еще рано. Вот пройдет пара-тройка «элегантных побед» и тогда под громкий телевизионно-газетный ор «всенародного одобрения» нам с вами и сообщат, что строй и идеология, в которых «живеет и пасецца» наш толерантный, миролюбивый народ, именуется БАШИЗМОМ. Определение этому слову можно найти в «Толковом словаре русского языка» Сергея Ивановича Ожегова, только находится оно в самом конце – на букву «Ф». Из размещенной там формулировки и взята фраза, которая, на мой взгляд, полностью отражает нынешние белорусские реалии: «Репрессивный режим, направленный на подавление прогрессивных общественных движений, на уничтожение демократии».

Жизнь, как ни крути, развивается по законам. Один из них открыли одновременно Ломоносов и Лавуазье. Согласно их утверждению, если в одном месте убудет, то в другом - прибудет обязательно. Ну, а поскольку правдивой, неотфильтрованной белорусскими башистами информация становится все меньше и меньше, то сегодня и вышла эта газета.

Иван МОРОЗОВ

Подписаться в поддержку АЛЕКСАНДРА МИЛИНКЕВИЧА можно на дому и на рынке

Инициативная группа по выдвижению кандидатом в президенты Беларуси Александра МИЛИНКЕВИЧА сообщает, что сбор подписей в поддержку этого претендента проводится:

- путем обхода квартир;
 - на городском рынке - по воскресеньям с 9.00 до 13.00.
- Если на рынке у Вас не оказалось с собой паспорта, то Вы можете оставить свой адрес сборщику подписей, который затем посетит Вас на дому.

О своем желании подписаться в поддержку Милинкевича Вы также можете сообщить по телефону 8 029 545 89 83.

О ЧЕМ ВРЕТ БЕЛОРУССКАЯ ПРОПАГАНДА

Лучший друг политика

Речь идет о калькуляторе. А поскольку он — машина бессловесная и выдает информацию, ту, что есть на самом деле, а не ту, что кому-то хотелось бы видеть, то другим он может быть далеко не всем политикам, а тем более их подручным, старающимся навести тень на плетень и выдать черное за белое. Возьмем для примера столь обожаемую нашими идеологами «среднюю» зарплату в 250 долларов. Кто из жителей Горок ее видел и держал в руках - вопрос отдельный. Допустим, что она действительно таковая и есть. И что с момента прошлых выборов увеличилась с декларировавшейся тогда «сотки баксов». Т.е., по версии власти - в два с половиной раза.

Теперь обратимся к ценам.

Осенью 2001 года, когда проходили прошлые президентские выборы, буханка черного хлеба стоила 330 рублей. Сегодня ее продают за 710. Делим 710 на 330, получаем рост в 2,15 раза.

Колбаса вареная в\с типа «Докторская», кг. - 3280 руб и 8500. Рост в 2,59 раза. Сахар-песок, кг. Стоил 750 рублей за килограмм, сейчас — 1400. Рост - 1,86 раза. Коробка спичек. Было 13 руб. Стало — 30. Рост в 2,3 раза.

Килограмм яблок. Стоил 500 рублей, сегодня — 1500. Рост — в 3 раза.

Проезд в городском автобусе. Тогда было 60 руб. Сегодня — 380. Подорожал в 6,3 раза.

Водка. 2010 против нынешних 5300. Стала дороже в 2,6 раза.

Газета «Советская Белоруссия». В 2001-м году стоила в киосках 80 рублей, нынче — 350, или в 4,3 раза дороже.

И так далее. У кому интересно — напрягите память и продолжите сами. Можно также попытаться найти (у кого сохранились) старые квитки по квартплате, свету и газу, сравнив их с нынешними. При этом учитывайте и покупательную способность доллара четыре года назад и сегодня. Та же буханка хлеба в 2001 году при курсе американской валюты в 1450 стоила 22 цента, нынче же (курс 2150) — на одиннадцать центов больше.

Остается добавить сам собой напрашивающийся вывод — в принципе, зарплату можно поднять и до тысячи долларов, но кому она будет нужна, если буханка хлеба при этом станет стоить десять «зеленых».

Иван МОРОЗОВ

Анекдот в тему:

Сельский работника получил в колхозе зарплату. Добросовестно заплатил за воду, свет, газ, и т.д., подсчитал оставшуюся наличность и видит — осталось на бутылку «чернила». Расстроился, пошел в магазин, купил бутылку, принес домой, выпил, сел у телевизора и плачет.

Подходит жена, спрашивает - что случилось?

Мужик еще сильнее слезами залился. «Хочу, - говорит, - жить в Беларуси!»

- Ну, - говорит, супруга, - допились! А где мы, по-твоему, живем?

- Да нет, - отвечает муж, - я хочу в той Беларуси жить, которую по телевизору показывают!

Тактика мелких пакостей

Это все, на что способны в своей «политической борьбе» холуи белорусского диктатора

Приведем только несколько фактов, свидетельствующих о «чужацкости», опираясь на которую власть собирается проводить предстоящие выборы.

В первых числах нового года в Смоленской типографии был отпечатан тираж первого номера газеты «Народная воля». При пересечении «несуществующей» государственной границы газета была арестована вполне реальной белорусской таможенной, которой между «братскими» странами вроде и быть не должно.

После суток «проверок и выяснений» газета была возвращена владельцам. Десятого января то же случилось со следующим номером «Воли». На момент выхода нашей газеты судьба его все еще оставалась неясной.

С января 2006 года из подписных каталогов и киосков «Союзпечати» изъяты газеты «Народная воля», «Товарищ», «Згода», «Наша нива». Еще раньше — БДГ.

В Горках в ходе сбора подписей в поддержку выдвижения кандидатов в президенты сотрудники

МВД в один голос заявляют, что в случае постановки подписи у них будут неприятности на работе. То же говорят и многие работники бюджетных организаций.

В БГСХА от преподавателей, входящих в инициативную группу Александра Милинкевича, представители администрации потребовали отозвать свои подписи и прекратить работу в инициативной группе.

Если Вы, уважаемые читатели, располагаете фактами подобного давления, либо сами подвергались преследованиям со стороны администрации, то сообщите нам об этом по тел. 8 029 545 89 83

Итоги «газовой войны»: пропаганда и реальность

Если верить российским и белорусским СМИ, то итоги конфликта, названного журналистами «газовой войной», стали полной капитуляцией Украины. Правительство Еханурова посылает голову пеплом, а Ющенко готовы растерзать его недавние сторонники. Как при таких ценах будет жить украинская экономика - вообще непонятно.

Так-то оно так, да не совсем. Зная мнетиалитет наших южных соседей поневоле засомневаешься - что-то уж больно гладко у русских получается.

Вот что сообщает об этом информационный интернет-ресурс «Газета.RU»:

«Следующие 5 лет Россия будет поставлять газ на Украину через совместную компанию «РосУкрЭнерго» по цене \$230 за тыс. м3. Но эта цена для Киева будет нивелирована поставками туркменского газа - по \$65 за тыс. м3.

Переговоры, по словам главы «Газпрома» Алексея Миллера, «завершились для «Газпрома успешно»: компания полностью удовлетворена достигнутыми результатами». Глава «Нафтогаза Украины» Алексей Ивченко также заявил, что итогами переговоров удовлетворен. «Мы будем покупать газ разного происхождения - и российского (по \$230), и среднеазиатского (по \$65) - у компании «РосУкрЭнерго». Поэтому цена газа за тысячу кубометров на границе Украина-Россия будет составлять \$95" - объяснил смысл достигнутых соглашений глава «Нафтогаза Украины». Напомним, что согласно заключенному между Туркменией и Украиной соглашению о поставках газа, в 2006 году Украина будет покупать у Туркмении газ по \$65 за тысячу кубометров. Комментируя результаты переговоров, официальный представитель «Газпрома» Сергей Куприянов также вынужден был признать, что из 60 млрд кубометров газа в год, экспортируемого Украиной (всего страна потребляет около 75 млрд. кубометров газа в год) лишь 17 млрд в 2006 году будут приходиться на российский, а 43 млрд - на гораздо более дешевый среднеазиатский (туркменский) газ. Таким образом, заявление Миллера о том, что России удалось отстоять «свою» цену, не стоит рассматривать как полную и безоговорочную победу российских газовиков, - замечают эксперты. Продавая газ Украине по более высокой цене, Россия сильно (более, чем в 2,5 раза) потеряла в объемах поставок.

Значительная часть экспертов замечает, что пиар-войну «Газпром» Украине проиграл. Действительно, 1 января 2006 года компания, как и обещала, прекратила поставки газа на Украину, снизив давление на входе газотранспортной системы Украины до уровня экспорта в Европу. Однако, после этого ряд европейских государств заявили о падении давления в своих газовых сетях: дефицит топлива в Австрии составил 18% от нормальных объемов, в Венгрии - 40%. В качестве ответа на эти заявления «Газпром» обвинил Украину в несанкционированном отборе российского газа в украинских сетях - примерно по 100 млн. кубометров газа в сутки. Но когда 3 января Михаил Фрадков решил пожаловаться на действия Украины Австрии, которая сейчас председательствует в ЕС, австрийский канцлер Вольфганг Шюссель демонстративно заявил, что ЕС не станет оказывать давление на Украину для скорейшего разрешения газового кризиса и не намерен вмешиваться в конфликт. В итоге для стабилизации ситуации в Европе «Газпром» был вынужден направить 95 млн кубометров газа в сутки на восстановление газоснабжения в европейских странах».

Остается добавить, что собственность на «трубу», по которой в Европу подается российский газ осталась за Украиной. Соответственно, оплата транзита, а также налоги, связанные с деятельностью газопровода, идут в украинский бюджет.

На всякий случай.

Белорусский участок газопровода «Ямал-Европа» уже передан в собственность России. Следующим будет «Белтрансгаз», после чего Беларусь полностью потеряет контроль над экспортом российского газа через свою территорию. С этого момента Россия сможет не церемониться и устанавливать для ябеларуси практически любые цены.

По имеющейся в редакции информации, ближайшие переговоры об изменении (читай - увеличении) стоимости газа для Беларуси) намечены на апрель. Теперь о причинах назначения президентских выборов на март читатели могут догадаться сами.

...И их осталось семь

Аляксандар Вайтовіч адмовіўся ад удзелу ў прэзыдэнцкіх выбарах

Радыё Свабода.

Адзін з прэтэндэнтаў, што зарэгістравалі ініцыятыўныя групы для збору подпісаў за вылучэньне кандыдатам у прэзыдэнты — акадэмік і былы старшыня Савету Рэспублікі Аляксандар Вайтовіч — адмовіўся ад удзелу ў выбарах. Пра гэта ён заявіў у інтэрв'ю Радыё Свабода.

(Вайтовіч:) “Па-першае, я адмовіўся таму, што гэта безвынікова, гэта ня будзе ніякіх выбараў. Таму няма сэнсу ўдзельнічаць, траціць сілы і сродкі. Я лічу, што далей браць удзел у выбарах, гэта значыць рабіць легітымным наагул гэтыя выбары і ўдзел у іх Аляксандра Лукашэнкі. Па-другое, няма сэнсу, таму што ўсё будзе зроблена, як было зроблена ў 2004 годзе”.

Свой далейшы ўдзел у палітыцы Аляксандар Вайтовіч бачыць у распаўсюдзе інфармацыі сярод выбарнікаў, бо ўсім дазваляецца весці агітацыйную кампанію. Аляксандар Вайтовіч пакуль не разглядае магчымасьці далучэньня да каманды аднаго з іншых прэтэндэнтаў на кандыдата.

ОКАЗЫВАЕТСЯ...

Об этом не пишут в белорусской государственной прессе

В прошлом году в Украине возбуждено более 5700 уголовных дел по факту фальсификации итогов выборов. Более четырех тысяч руководителей и членов избирательных комиссий получили сроки за участие в подтасовке результатов голосования.

На начало 2004 года в Беларуси насчитывалось 13,2% жителей в возрасте старше 65 лет. В 1989 году этот показатель составлял 10,4%. По принятым в международной практике критериям, старым считается население страны, где эта доля превышает 7%.

За последние пять лет население Могилевской области сократилось с 1204,7 тыс. человек до 1153,3 тыс. человек.

Новая власть Украины, где ситуация схожа с белорусской, на деле приступила к вытаскиванию страны из демографической ямы — после рождения ребенка женщина там получает единовременное пособие в 1500 долларов.

Количество белорусских предприятий с рентабельностью от 0 до 5% составляет около 60%.

Правительство Узбекистана отказало в продлении аккредитации ташкентского бюро “Радио Свободная Европа\ Радио Свобода”. Корреспондент этой радиостанции Н.Закир был первым, кто сообщил о событиях в Анджигане, предшествовавших массовым расстрелам их участников.

Здесь мы разместили информацию, полученную из информационной еженедельной интернет-рассылки «ТЫДЗЕНЬ З МАГІЛЕЎСКОЙ ВОБЛАСЬЦЮ», позволив себе некоторые комментарии к описанным там событиям.

Более подробно с материалами рассылки можно ознакомиться на <http://ngo.by/ru/news/mogilev>, или подписавшись по e-mail: asmoh@mail.ru

Прэзыдыюм Магілёўскага абласнога Савету дэпутатаў і абласны выканаўчы камітэт утварылі абласную камісію дзеля выбараў Прэзыдэнта Рэспублікі Беларусь, — праінфармаваў афіцыйны сайт Магілёўскага аблвыканкаму. Як вынікае з інфармацыйнага паведамленьня, у склад абласной камісіі ўвайшлі 13 чалавек — “работнікі галінаў народнай гаспадаркі, сацыяльнай сфэры, прадстаўнікі органаў дзяржаўнага кіраваньня, моладзевых арганізацыяў ды жаночай грамадзкасьці”.

Беларуская служба “Радыё-Свабода” у сваім рэпартажы, прысьвечаным утварэньню ў Магілёўскай вобласьці выбарчых камісіяў, засяродзіла ўвагу на тым, што ў іх склад не патрапіў аніводзін прадстаўнік палітычнай апазыцыі. Наагул жа стан дачыненяў улады і апазыцыі ў перадвыбарчы час характарызуюць словы старшыні Магілёўскага аблвыканкаму Барыса Батуры, які заявіў, што “ня бачыць сэнсу ўключаць апазыцыянэраў у склад камісіі, бо ў любым выпадку яны выкажуць незадаволенасьць вынікамі выбараў”.

Акела... проболтался

Если правильно понимать высказывание г-на Батуры, то либо он считает, что оппозиционеры будут недовольны даже в случае избрания президентом Милинкевича, или Пазыняка, либо уважаемый губернатор банально... проболтался о том, что власть заранее не намерена допустить такого исхода выборов.

Сбор подписей – народные приметы

Если вечером в подъезде Вам повстречался подозрительно вежливый человек с папкой под мышкой, значит это сборщик подписей и скоро выборы.

Если в ночь на Старый новый год к Вам в дверь постучат — не спешите нести колядное угощение — это может быть сборщик подписей.

Если сборщик подписей поздоровался «Добры дзень» — ставьте подпись за Пазыняка. Если «Здрасцье» — за другого оппозиционного кандидата. Если «Здоровэнькі булы», то подпись не ставьте — это скорее всего заблудившийся украинский сборщик: у них скоро тоже выборы - в Раду.

Если Вы — сборщик подписей за кандидата от оппозиции и Вас обложили матом, значит перед Вами сторонник Лукашенко.

Асноўнай жа прычынай “афіцыйнай адмовы” ва ўдзелу апазыцыі ў выбарчых камісіях, “Радыё-Свабода” называе “нястачу прафэсіяналізму заяўнікоў”.

Профессионал - это звучит гордо!

В такого рода сомнениях есть свой резон. Причем, если говорить о профессионализме входящих в комиссию госчиновников, большинство из которых проводило недавний «90-процентный» референдум, то его также высоким не назовешь.

То ли дело было в Африке в 70-е годы, когда, согласно поступавшим оттуда сообщениям, на выборах президента Центральноафриканской республики за кандидатуру действующего главы государства (в последствии - императора) г-на Бокассы было подано более 120% голосов. Вот где были профессионалы в комиссиях!

Картину не испортил даже тот факт, что вскорости император был свергнут и предстал перед судом по обвинению в людоедстве.

Паводле “Радыё-Свабоды”, на месцы ў выбарчай камісіі прэтэндавалі актывісты Магілёўскага праваабарончага цэнтру, Аб’яднанай грамадзянскай партыі і Партыі камуністаў Беларусі.

Мы говорим: «партия...»

Даже не зная персонального состава избирательных комиссий, можно смело утверждать, что представители коммунистов в них все же попадут - имеется в виду «правильная» КПБ, которая нынче хоть и не направляющая, но к руководству ее члены рвутся повсеместно. Могут допустить туда и ЛДПБ, лидеру которой, г-ну Гайдукевичу в нынешних выборах поручена роль «умеренной оппозиции».

Будет там обязательно представлены и молодежные организации - в лице пестуемого властями БРСМ, любовно именуемого в народе «Лукомсомолом». При этом, рядовых членов организации там, скорее всего, не будет - места достанутся проверенным штатным лидерам, получающим зарплату из бюджета.

Если Вы собираете подписи за Лукашенко и Вас обложили матом — значит перед Вами сторонник Лукашенко, который не понял, чего от него хотят.

Если Вы попали в милицию и Вас посадили в КПЗ, значит Вы - сборщик подписей за кандидата от оппозиции.

Если Вы попали в милицию и Вас посадили в уютное кресло в кабинете замполита, значит вы — сборщик подписей за Лукашенко.

Если гражданин, которому Вы предложили поставить подпись за кандидата от оппозиции, требует за это доллар, то он — сторонник Лукашенко. Если требует срочно отремонтировать унитаз, то он — сторонник оппозиции. Если горзится уволить Вас с работы — значит вы попали в квартиру Лукашенко.

Радые «Свабода»

Незалежны друк змагаецца за выжываньне

Вячаслаў Кулік, Менск.

Сёння, 2 студзеня, у Беларусі – выходны дзень у рэдакцыях незаржаўных газет, таму, што не працуюць друкарні. Напярэдадні карэспандэнт Радые Свабода Вячаслаў Кулік цікавіўся плянамі і тэрмінамі выхаду незалежных выданняў у гэтым годзе.

Першы ў гэтым годзе нумар тыднёвіка «Белгазета» пакуль спазьняецца да чытачоў. Прычыны тлумачыць намесьнік галоўнага рэдактара Віктар Марціновіч.

(Марціновіч:) «Мы вырашылі прапусьціць адзін панядзелак, які прыпадае на сьвяточныя дні. У наступных нумарах перадусім будзем удзяляць шмат увагі тэме прэзыдэнцкіх выбараў. Таксама паспрабуем зрабіць прагноз палітычных і эканамічных падзеяў на 2006 год».

Пра пляны «Мясцовай газэты» паведамляе зь Пінску яе рэдактар Віктар Ярашук. (Ярашук:) «Мы надалей будзем працягваць тое, што рабілі. Безумоўна, у першую чаргу – тыя навіны і падзеі, якія адбываюцца ў нашым горадзе. І таксама больш будзем даваць матэрыялы, прысьвечаныя выбарам. Паказваць іх усебакова, а ня так, як гэта робіць дзяржаўная прэса».

Як стала вядома, у мінулым годзе Міністэрства інфармацыі вынесла 160 пісьмовых папярэдзваньняў і перапыненняў дзейнасьці 25 друкаваных сродкаў масавай інфармацыі. Якім чынам гэта адбылася на газэтным рынку ў новым годзе?

Пра сытуацыю на сёньняшні дзень гаворыць намесьнік старшыні Беларускай асацыяцыі журналістаў Андрэй Бастунец.

(Бастунец:) ««Белорусы і рынок» і «Белгазета» – толькі два гэтыя выданьні ўключаныя ў каталёг і змагі правесыць падпіску. Ні «Наша ніва», ні «Народная воля», ні «БДГ. Деловая газета», ні «Салідарнасьці» не ўдалося гэта зрабіць».

(Карэспандэнт:) «Мы толькі што пачулі пра намеры пінскага незалежнага выдання «Мясцовы час». У гутарцы рэдактар сказаў, што сьвежы нумар чытачы атрымаюць непасрэдна ў рэдакцыі. Ці гэта рэцэпт для выжываньня газэты?»

(Бастунец:) «Так, сапраўды гэта спрабуюць рабіць і ў Берасьце, і ў Барысаве, і ў Баранавічах, і ў Менску – у тых рэгіёнах, дзе засталася незалежная прэса. Гэта такі продаж газэты з папярэднім атрыманьнем сродкаў. Так, сапраўды, гэта адзін са шляхоў, якім пайшлі выданьні. Але, на жаль, ужо можна назваць цалкам вобласьці, дзе ня існуе незалежных грамадзка-палітычных выданняў».

Як сустракалі Новы год А.Клімаў, П.Севярынец і М.Статкевіч?

Любоў Лунёва, Менск

Беларускія палітвязьні сустракалі Новы год у месцах, дзе яны адбываюць пакараньне, ці знаходзяцца пад сьледзтвам. Ніводнаму палітвязьню кіраўніцтва спэцкампэдатур не дазволіла наведваць сваю сям'ю.

Павал Севярынец, Андрэй Клімаў і Мікола Статкевіч Новы год сустрэлі на «хіміі». 30 сьнежня Паўлу споўнілася 29 гадоў. Яго павіншавалі сваякі і сябры. У вёску Малое Сітна да Паўла прыжджалі сябры, каб павіншаваць і падтрымаць былога лідэра «Маладога Фронту». Гаворыць намесьнік старшыні «Маладога Фронту» Зьміцер Дашкевіч:

(Дашкевіч:) «Вельмі шкада, што гэты Новы год Павал Севярынец ня здолеў сустрэць у Менску разам са сваімі сябрамі. Заўсёды мы гэта рабілі разам. Потым ішлі на Кастрычніцкую плошчу, каб павіншаваць беларусаў. Маладафронтаўцы даслалі яму шмат паштовак зь віншаваньнямі. Павал нам тэлефанаваў, дзякаваў за падтрымку. Трымаецца ён пакуль добра. Мы ўсе зь верай чакаем 19 сакавіка, дня, калі ўсе палітзьняволеныя ў Беларусі выйдуча на свабоду.»

2006 год Андрэй Клімаў сустракаў на «хіміі» ў Крупках. Раней ён ужо чатыры разы сустракаў Новы год у няволі. Двойчы – ў камэры сьледчага ізалятара на Валадарцы і двойчы – ў калёні ўзмоцненага рэжыму, дзе адбываў пакараньне паводле прысуду суду Ленінскага раёну Менску.

Сям'я Андрэя Клімава спадзявалася, што кіраўнік спэцкампэдатуры маёр Сіроткін адпусьціць Андрэя ў Менск. Але 30 сьнежня апазыцыйнаму палітыку паведамлілі, што прынятае рашэньне не дазваляць яму пакідаць Крупкі.

(Клімаў:) «Я чакаў усялякіх непрыемнасьцяў і паставіўся да гэтага спакойна. Мой Новы год будзе 25 сакавіка. Гэтым разам адзначылі ў Крупках разам з жонкай. Засталося два з паловай месяцы, а пасля разьбярэмся».

Мікола Статкевіч сустракаў Новы год у Баранавічах разам з бацькам і жонкай. Валянціна, каб падняць настрой свайму мужу, прывезла зь Менску ката Серафіма. (Статкевіч:) «Было вельмі шмат віншаваньняў, тэлефанаваньняў, SMS. Шмат паштовак прыйшлі на хатні адрас бацькі і ў камэратуру. 31-га, калі я прыйшоў чарговы раз рэгістравацца, мне далі цэлы пачак паштовак зь Віцебску. Арганізацыя «Семья грань» наладзіла маё віншаваньне. Шмат цікавых, вясёлых і сьмешных тэкстаў. Вельмі шмат паштовак зь Галандыі, ад амбасадараў замежных краінаў, ад сяброў па партыі, а таксама ад Аляксандра Мілінкевіча і ягонай жонкі Іны».

Міхаіл Марыніч і Сяргей Скрабец навагоднюю ноч правялі за кратамі. Ніякіх дадатковых ільготаў вязьням не прадставілі. Ваўкавыскі прадпрымальнік Мікалай Аутуховіч сустракаў Новы год пад хатнім арыштам дома, дзе ён праходзіць курс лячэньня пасля працяглай галадоўкі.

Наколькі землякі з Гарадзеншчыны ведаюць Мілінкевіча

Сяргей Астравіцкі, Горадня

Навагоднія выхадныя крыху запаволілі пачатак кампаніі збору подпісаў за ахвотных удзельнікаў у прэзыдэнцкіх выбарах. Некаторыя зборшчыкі палчылі, што недалікатна перашкаджаць людзям адзначаць сьвята, іншыя самі былі ня супраць адпачыць перад нялёгкай справай. Тым часам некаторыя зборшчыкі лічаць, што тры дні выхадных, наадварот – найбольш спрыяльны момант для збору подпісаў.

29 сьнежня ў Горадні ўжо зьбіралі подпісы за Аляксандра Лукашэнку. Раскажу такі выпадак: маіх сяброў у гэты дзень спыніла ля пад'езду кабета ў футры і спыталася: ці маюць яны пашпарты? Яны падумалі, што яна можа спраўджаваць сьпісы выбаршчыкаў, ажно высьветлілася, што жанчына зьбірае подпісы за Лукашэнку. Яна была вельмі здзіўленая, што яны адмовіліся за яго падпісвацца. Дарэчы, яна не прадставілася і не паказала пасьведчаньня.

У Ашмянах 2 студзеня адбыўся сход удзельнікаў ініцыятыўнай групы Аляксандра Мілінкевіча, у якой 15 чалавек, і зараз пачнецца збор подпісаў. Пра гэта мне паведаміў Пятро Явідовіч. Ён ня чуў аб наяўнасьці ў раёне групы іншых дэмакратычных кандыдатаў. Кіраўнік абласнога штабу Аляксандра Мілінкевіча Анатоль Хацько зазначае, што 29 сьнежня яны раздалі дакумэнты сябрам ініцыятыўнай групы, а з наступнага дня пачалі зьбіраць подпісы:

(Хацько:) «Можна сказаць, рэакцыя нармальная, людзі ставяць подпісы зь вялікім задавальненьнем: у сярэднім у адным пад'ездзе дзевяціпавярховага дому каля дваццаці подпісаў. У Сьвіслачы ў нас ёсьць людзі, якія за вечар сорок подпісаў сабралі».

Аляксандар Мілінкевіч – карэнны гарадзенец. Аднак, яго больш ведалі тады, калі ён працаваў намесьнікам старшыні гарвыканкаму. А з таго часу мінула дзесяць год. З іншага боку, ён доўгі час выкладаў у Гарадзенскім унівэрсытэце. Паводле Анатоль Хацько, некаторыя былыя студэнты Аляксандра Мілінкевіча ўдзельнічаюць у ініцыятыўнай групе. (Хацько:) «У горадзе яго ведаюць тыя, хто

звязаны з тымі пытаннямі, якімі ён займаўся: хто са спортам – ведаюць, з культурай – ведаюць, з аховай здароўя – ведаюць, а з рэлігіяй, я дамаю, тут нават няма пытання». А тыя, хто адмаўляецца паставіць свой подпіс, звычайна пасылаюцца на тое, што ня ведаюць Мілінкевіча і што прымаць рашэньне будуць у працэсе агітацыі, напярэдадні выбараў. Паводле Анатоль Хацько, зь іншых апазыцыйных кандыдатаў жыхары Горадні яшчэ крыху ведаюць Валерыя Фралова, таксама гарадзенец.

Мне тэлефанаваў Аляксандр Мілінкевіч ў Масто, ён згаджаецца, што ў сьвятыя людзі ня думаюць аб будучых выбарах. Зь іншага боку, калі ўся сям'я дома, дык можна адразу атрымаць 4-6 подпісаў, гаворыць ён. У сьвята людзі ахвотна запрашаюць зборшчыкаў у кватэру ці ў дом, нават за стол. Што датычыць кандыдатуры Аляксандра Мілінкевіча, дык у Масто чулі, што зьбіраецца вылучацца «адзін гарадзенец», хаця часта нават прозьвішча ягонага ня ведаюць.

Патэнцыйныя кандыдаты абіраюць свае выбарчыя лэзунгі і колеры

Сёння штаб кандыдата ад аб'яднанай апазыцыі разглядаў варыянты перадвыбарчай сымболікі Аляксандра Мілінкевіча, але да канчатковага рашэньня не прыйшоў, яно будзе абвешчана ў пятніцу. Пакуль невядома, ці будзе абраны нейкі адмысловы колер кампаніі. У штабах іншых магчымых кандыдатаў на прэзыдэнцкіх выбарах 19 сакавіка таксама рыхтуюць перадвыбарчую сымболіку.

Кіраўнік перадвыбарчага штабу Мілінкевіча Сяргей Калякін паведаміў, што сымбаль і лэзунг кампаніі выбіраюць у гарачых спрэчках, сёньня зьявіліся новыя прапановы, таму канчатковае рашэньне адклікае:

(Калякін:) «Ёсьць ідэі, ёсьць варыянты, на якіх трэба спыняцца, але ёсьць магчымасьць іх палепшыць, гэтым цяпер і займаемся».

Спадар Калякін кажа, што асабіста яму падабаецца лэзунг «Свабода, дабрабыт, парадак». Калякін ня ведае, ці будзе зацьверджаны нейкі асаблівы колер кампаніі Мілінкевіча, ці патрэбны такі колер у прыніцы. Лідэр БНФ Вініцук Вячорка таксама сумняецца:

(Вячорка:) «Увогуле, мы не павінны ісьці за стэрэатыпамі, якія, дарэчы, нам навязвае прапаганда, кштату «Каларыя рэвалюцыя». Наша задача – вызваліць сьвядомасьць людзей. Зусім не абавязкова гэта рабіць пры дапамозе нейкага выдуманнага тэхнолягія колеру».

На гэты момант зацьверджаны толькі надпіс на бэджах зборшчыкаў подпісаў: прозьвішча «Мілінкевіч» з сэрцам на месцы кропкі над першай літарай «і».

Бела-чырвона-белы сьцяг і герб «Пагоня» будуць галоўнымі сымбаламі кампаніі Зянона Пазьняка, зазначыў прадстаўнік КХП БНФ Юры Бельнік:

(Бельнік:) «Сам дух гэтай кампаніі, якую вядзе лідэр беларускага народу Зянон Пазьняк, гэта абарона нашай незалежнасьці, незалежная Беларусь».

Тым часам Сяргей Гайдукевіч паведаміў, што ў ягонай кампаніі будзе выкарыстоўвацца лэзунг «Новая Беларусь – адзінства» і сымболіка ЛДПБ. Партыя і лідэр добра пазнавальныя сярод выбаршчыкаў, зазначыў сам спадар Гайдукевіч:

(Гайдукевіч:) «Ніводнага не было чалавека, хто б ня ведаў, а ў мяне ж тысячы людзей бегаюць, зьбіраюць подпісы... Заходзяць, у іх пытаюцца: «За каго?» – «За Гайдукевіча». Адказваюць альбо: «Ведаем», альбо: «А, гэта лідэр ЛДПР» – а яму кажуць: «ЛДПБ»... Вельмі добра пазнавальнасьць».

Іншыя прэтэндэнты на ўдзел у прэзыдэнцкіх выбарах Валеры Фралой і Аляксандар Вайтовіч зазначылі, што гаварыць пра сымбалі і колеры іх кампаніяў заўчасна.

«ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР»

Антибашистская газета. №1, январь 2006г.

Издатель и главный редактор -

Иван МОРОЗОВ. Тел. 545 89 83

Издание неперпериодическое, выходит

по мере возможности.

Тираж 299 экземпляров.